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Q.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  A. Fill in the blanks (attempt all)  

 

1. Service Tax is ---------Kind of Tax.  

2. When Public expenditure is less than Public revenue it is called -------  

3. -----------And -------- are the sources of Public debt. 

4. -----------Present Central budget in the lok sabha.  

5. To maximize the social advantage is the motive of ------------ 

  

अ. रिकाम्या जागा भिा ( सर्व अनिर्ार्व)  
 

1. सेर्ा कि हा ----------प्रकािचा  कि आहे.  

2. सार्वजनिक खचव जेव्हा सार्वजनिक प्राप्तीपेक्षा कमी असतो त्यास ---------- अर्वसंकल्प म्हणतात.  

3. -----------र् ------------हे सार्वजनिक कजावचे प्रकाि आहेत.  

4. कें द्रीर् अर्वसंकल्प लोकसभेत ---------सादि कितो.  

5. सार्वजनिक लाभाचे महत्तमीकिण हा---------चा हेतू असतो.  
 

B. Answer in a sentence (attempt all) 

 

1. Give definition of Public Finance. 

2. What is mean by Private goods? 

3. What is direct tax? 

4. Give the definition of internal debt.  

5. What is mean by deficit budget? 
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1) सर्व प्रश्न सोडनर्णे आर्श्यक आहे.  

2) फक्त निळ्या र् काळ्या पेिचाच र्ापि किार्ा.  

3) आकृत्यांसाठी पेन्सिलचा र्ापि किार्ा.  

4) कोणतीही लक्षरे्धक खूण र् सुचिा किण्यास प्रनतबंध आहे. 
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ब.   एका र्ाक्यात उत्तिे नलहा. (सर्व अनिर्ार्व)  
 

1. सार्वजनिक आर्व्यार्ी व्याख्या सांगा.  

2. खाजगी र्सू्त म्हणजे कार्?  

3. प्रत्यक्ष कि म्हणजे कार्?  

4. अंतगवत कजावची व्याख्या सांगा.  

5. तुटीचा अर्वसंकल्प म्हणजे कार्?  

 

Q.2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  A. Explain concepts/terms/units/events   

      (Word Limitation minimum 60 for (any Two) each answer.) 

 

1. Burden of Tax  

2. Zero based budget  

3. Regressive tax  

4. Public expenditure  

 

अ.  संकल्पिा / संज्ञा / घटक/ घटिा / स्पष्ट किा.  

       (प्रते्यक प्रश्नास नकमाि शब्द मर्ावदा ६० (कोणते ही दोि) शब्द.) 

 

1. किभाि  

2. शुन्याधािीत अर्वसंकल्प  

3. प्रनतगामी कि  

4. सार्वजनिक खचव  
 

B. Attempt in short (any two) 

      (Word Limitation minimum 60 for each answer.)  

 

1. Explain the general principles of tax  

2. What are the merits of Indirect Tax  

3. Explain the objectives of public expenditure  

4. Differentiate between development and non-development expenditure. 

 

ब.  र्ोडक्यात उत्तिे नलहा. (कोणतेही दोि )  

      (प्रते्यक प्रश्नास नकमाि शब्द मर्ावदा ६० शब्द.)  

 

1. किाचे सामान्य तते्व स्पष्ट किा. 

2. अप्रत्यक्ष किारे् फार्दे/गुण सांगा.  

3. सार्वजनिक खचावच उदे्दश स्पष्ट किा. 

4. नर्कास खचव र् नबगि नर्कास खचावतीह फिक सांगा.  
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Q.3  Answer in detail (anyone)  

(Word Limitation minimum 200 for each Answer.)  

 

1. What is mean by Public Finance? Explain the difference between Public and Private Finance. 

2. Explain the causes and effects of Public debt.  

 

सनर्स्ति उत्ति नलहा. (कोणतेही एक)  

(प्रते्यक प्रश्नास नकमाि शब्द मर्ावदा 200 शब्द.) 

 

1. सार्वजनिक आर्व्यर्ा चा अर्व सांगा? सार्वजनिक र् खाजगी आर्व्यर्ातील फिक स्पष्ट किा  

2. सार्वजनिक कजावची कािणे र् परिणाम स्पष्ट किा.  
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